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1. Premessa 

In linea con il modello AVA3, il Dottorato di ricerca di interesse nazionale in Autonomous Systems, 

DauSy, ha avviato la somministrazione del questionario relativo alla soddisfazione dei dottorandi 

del 38° ciclo nel periodo dal 04 Marzo al 26 Marzo 2024 (22 giorni). 

Tale questionario, denominato “QUESTIONARIO RELATIVO ALLA SODDISFAZIONE DEI DOTTORANDI 

DI RICERCA DI PRIMO E SECONDO ANNO”, recepisce quanto approvato con Delibera del Consiglio 

Direttivo n. 64 del 21 marzo 2023 dall’Agenzia Nazionale di Valutazione del sistema Universitario e 

della Ricerca, ANVUR. 

In particolare, a ciascun dottorando è stato automaticamente proposto tale questionario accedendo 

ai Servizi on-line di ESSE3, la cui compilazione risulta rigorosamente in forma anonima. 

Al termine del periodo di rilevamento sono stati raccolti ed elaborati gli esiti della compilazione di 

16 questionari (su un totale di 17 dottorandi). 

Il questionario, redatto in italiano (All.1) ed inglese (All.2), si struttura in due sezioni, Sezione A e B: 

la Sezione A è composta da 16 domande a risposta multipla (alcune delle quali con la possibilità di 

indicare più risposte), mentre la Sezione B si articola in 7 gruppi di affermazioni – formazione (6 

affermazioni), esperienze all’estero (4 affermazioni), esperienze presso altre Istituzioni di Ricerca 

nazionali/Imprese/Pubblica Amministrazione (4 affermazioni), attività didattica svolta (2 

affermazioni), strutture e strumenti (6 affermazioni), trasparenza e coinvolgimento (3 affermazioni) 

e soddisfazione complessiva (1 affermazione) - alle quali viene chiesto di indicare un grado di 

accordo da 1 a 10, dove a 1 corrisponde “per nulla d’accordo” e a 10 “del tutto d’accordo”. 

2. Risultati dell’indagine 

In questa sezione si illustrano i risultati dell’elaborazione dei dati ottenuti mediante l’indagine. In 

particolare, con riferimento ai quesiti a risposta unica proposti nella Sezione A, si determinano le 

percentuali di ciscuna risposta rispetto al totale (16 questionari totali). Per quanto concerne i quesiti 

a cui è possibile indicare più opzioni, le percuentuali di ciascuna risposta vengono determinate 

rispetto al totale delle risposte fornite. Infine, per tutti i quesiti, se ne restituisce una 

rappresentazione grafica mediante areogrammi. 

In particolare, per quanto riguarda i quesiti nella Sezione A non ci sono commenti o criticità da 

evidenziare in quanto tali quesiti afferiscono all'organizzazione del percorso di dottorato svolto da 

ciascun dottorando (presenza di attività formative, modalità di verifica in itinere, periodo all'estero 

e/o presso Imprese/PA/centri di ricerca, fruizione del budget extra 10%, incremento di borsa per 

periodo all'estero, spazio di lavoro, attività didattica svolta, ecc... ), rispetto ai quali il dottorando 

non esprime alcun giudizio (vedi sezione 3). Si sottolinea, tuttavia, che rispetto al quesito 16 

(Durante il corso, sono state svolte attività di ricerca che hanno promosso il trasferimento 

tecnologico in collaborazione con imprese?) il 56.3% dei dottorandi ha risposto negativamente. 
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Per quanto concerne i risultati relativi ai quesiti contenuti nella Sezione B, si determinano la somma 

delle percentuali relative ai giudizi da 1 a 5 - definendo così la percentuale dei “giudizi negativi” – e 

la somma delle percentuali dei giudizi da 6 a 10, determinando la percentuale dei “giudizi positivi” 

(analisi aggregata). Si rappresenta inoltre la distribuzione delle percentuali di ciascun giudizio (da 1 

a 10) mediante istogrammi (analisi disaggregata). 

Con riferimento all’analisi aggregata, si sottolinea che 20 quesiti (rispetto ai 26 totali) hanno 

ottenuto una percentuale di giudizi positivi superiore all’80%. Inoltre, 5 quesiti presentano una 

percentuale di giudizi positivi compresa tra il 60% e l’80%, ossia:  

• Le attività formative sono utili per lo sviluppo della tesi di dottorato,  

• Durante il corso di dottorato ho ricevuto adeguate informazioni e supporto dai docenti circa 

lo svolgimento di esperienze all'estero,  

• Il supporto ricevuto dall’università di provenienza per il periodo di studio o ricerca all’estero 

è soddisfacente, 

• Le attrezzature informatiche e le connessioni sono adeguate per tutte le attività svolte. 

• Le attrezzature necessarie alla ricerca sono adeguate e accessibili. 

Infine, si evidenzia che un solo quesito (Le valutazioni in itinere (esami, presentazioni, elaborati) 

sono solo una formalità o sono state del tutto assenti) ha ottenuto una percentuale di giudizi positivi 

inferiore al 60% (18,8%). Tuttavia, si sottolinea che tale quesito è formulato in maniera tale da essere 

valutato positivamente se si assegna un grado di accordo basso (da 1 a 5). 

3. Proposte 

In merito ai quesiti che hanno mostrato una percentuale di giudizi positivi inferiore all’80% si 

propongono le seguenti azioni auspicabilmente migliorative della condizione attuale, Tabella 1. 

Tabella 1 Proposte 

Quesito Proposte 

Le attività formative sono utili per lo sviluppo 

della tesi di dottorato 

• Potenziare le attività formative previste 

• Aumentare il coinvolgimento dei dottorandi 

nell’organizzazione delle attività formative 

• … 

Durante il corso di dottorato ho ricevuto 

adeguate informazioni e supporto dai docenti 

circa lo svolgimento di esperienze all'estero 

• Pubblicizzare e potenziare la sezione del 

sito del dottorato contenente le 

informazioni circa lo svolgimento di 

esperienze all’estero 
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• Potenziare la connessione tra i dottorandi e 

l’Ufficio Post-Lauream del Politecnico di 

Bari 

• … 

 

Il supporto ricevuto dall’università di 

provenienza per il periodo di studio o ricerca 

all’estero è soddisfacente 

• Pubblicizzare e potenziare la sezione del 

sito del dottorato contenente le 

informazioni circa lo svolgimento di 

esperienze all’estero 

• Potenziare la connessione tra i dottorandi e 

l’Ufficio Post-Lauream dell’Università di 

provenienza 

• … 

 

Le attrezzature informatiche e le connessioni 

sono adeguate per tutte le attività svolte 

• Potenziare le attrezzature informatiche in 

dotazione 

• Potenziare le connessioni 

• Potenziare il supporto tecnico fornito ai 

dottorandi 

• … 

Le attrezzature necessarie alla ricerca sono 

adeguate e accessibili 

• Potenziare le attrezzature in dotazione 

• Migliorare l’accessibilità e l’adeguatezza 

delle attrezzature 

• … 
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4. Risultati Sezione A 

Di seguito si riportano gli esiti delle risposte fornite dai dottorandi ai quesiti porposti nella Sezione 

A. 

 

 

 

 

100%

Il Corso di Dottorato prevede attività formative strutturate (corsi, 

seminari, laboratori)?

Sì

No

93‚8%

6‚3%

L'attività formativa è distinta da quella impartita in insegnamenti relativi 

ai corsi di laurea magistrale?

Sì

No

1) 
Il Corso di Dottorato prevede attività formative strutturate (corsi, seminari, laboratori)? 

(16 risposte fornite) 

2) 
L’attività formativa è distinta da quella impartita in insegnamenti relativi ai corsi di laurea 

magistrale? (16 risposte fornite) 



 
 

 

7 

 

 

 

 

 

 

 

 

47‚6%

28‚6%

23‚8%

L'attività formativa prevedeva anche moduli aggiuntivi?  (Possibile più di 

una risposta)

Sì, moduli di taglio interdisciplinare,

multidisciplinare, transdisciplinare

Sì, moduli relativi all'imprenditoria,

all'accesso a finanziamenti

competitivi, alla pubblicazione e

valorizzazione/disseminazione dei

risultati della ricerca

No

13‚3%

36‚7%

50‚0%

Quali sono le modalità previste per le verifiche in itinere dell'attività 

formativa durante il Corso di Dottorato? (Possibile più di una risposta)

Esami scritti

Esami orali

Prove pratiche

Nessuna

3) 
L’attività formativa prevedeva anche moduli aggiuntivi (possibile più di una risposta)?  

(21 risposte fornite) 

4) 
Quali sono le modalità previste per le verifiche in itinere dell’attività formativa durante il 

Corso di Dottorato? (Possibile più di una risposta) (30 risposte fornite) 
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42‚9%

14‚3%

42‚9%

Quali sono le modalità previste per il monitoraggio delle attività di ricerca 

durante il Corso di Dottorato? (Possibile più di una risposta)

Presentazione di risultati

individuali relativi all'attività di

ricerca

Presentazione di risultati di

gruppo relativi all'attività di

ricerca

Valutazione dell'avanzamento

del lavoro di tesi al passaggio

d'anno

62‚5%

37‚5%

Ha usufruito o sta usufruendo del budget aggiuntivo previsto dal DM 

226/2021 di almeno il 10% per le attività di ricerca?

Sì

No

5) 
Quali sono le modalità previste per il monitoraggio dell’attività di ricerca durante il Corso 

di Dottorato? (Possibile più di una risposta) (25 risposte fornite) 

6) 
Ha usufruito o sta usufruendo del budget aggiuntivo previsto dal DM 226/2021 di almeno 

il 10% per le attività di ricerca? (16 risposte fornite) 
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93‚8%

6‚3%

Ha trascorso, sta trascorrendo o ha intenzione di trascorrere periodo di 

studio o ricerca all'estero, coerenti con il progetto formativo?

Sì

No

93‚3%

6‚7%

Ha usufruito o sta usufruendo o ha intenzione di usufruire 

dell'incremento della borsa fino al 50% per i periodi di mobilità 

all'estero?

Sì (da titolare di borsa)

Sì (da non titolare di borsa)

No (da titolare di borsa)

No (da non titolare di borsa)

7) 
Ha trascorso, sta trascorrendo o ha intenzione di trascorrere periodi di studio o ricerca 

all’estero, coerenti con il progetto formativo? (16 risposte fornite) 

8) 
Ha usufruito o sta usufruendo o ha intenzione di usufruire dell’incremento della borsa fino 

al 50% per i periodi di mobilità all’estero? (15 risposte fornite) 
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100‚0%

Per quale motivo non ha scelto di trascorrere periodi di studio o ricerca 

all'estero durante il Corso di Dottorato? (Possibile più di una risposta)

Le opportunità formative offerte in questo programma sono adeguate

e non richiedono ulteriori esperienze presso istituzioni estere

Non ho ricevuto l’autorizzazione dal Collegio

Non ho individuato una struttura a cui fossi interessato o disponibile ad

accogliermi

Non ero a conoscenza di questa possibilità

Non essendo titolare di borsa, non erano previsti finanziamenti specifici 

per attività all’estero, o quelli previsti non erano sufficienti

Le modalità di erogazione del finanziamento non mi hanno permesso di

partire

Altro: (massimo 300 caratteri)

18‚8%

25‚0%

6‚3%

50‚0%

Ha trascorso, sta trascorrendo o ha intenzione di trascorrere periodi di 

studio o ricerca, coerenti con il progetto formativo, presso Istituzioni di 

Ricerca nazionali, Imprese, Pubblica Amministrazione?

Sì, presso Istituzioni di Ricerca

Sì, presso Imprese

Sì, presso Pubblica

Amministrazione

No

9) 
Per quale motivo non ha scelto di trascorrere periodi di studio o ricerca all’estero durante 

il Corso di Dottorato? (Possibile più di una risposta) (1 risposta fornita) 

10) 

Ha trascorso, sta trascorrendo o ha intenzione di trascorrere periodi di studio o ricerca, 

coerenti con il progetto formativo, presso Istituzioni di Ricerca nazionali, Imprese, Pubblica 

Amministrazione? (16 risposte fornite) 
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37‚5%

62‚5%

Ha ricevuto o sta ricevendo un supporto finanziario per i periodi presso 

Istituzioni di Ricerca, Imprese, Pubblica Amministrazione?

Sì (da titolare di borsa)

Sì (da non titolare di borsa)

No (da titolare di borsa)

No (da titolare non di borsa)

16‚7%

25‚0%

25‚0%

16‚7%

16‚7%

Per quale motivo non ha scelto di trascorrere periodi di studio o ricerca 

presso Istituzioni di Ricerca, Imprese, Pubblica Amministrazione durante 

il Corso di Dottorato? (Possibile più di una risposta)

Le opportunità formative offerte in questo programma sono

adeguate e non richiedono ulteriori esperienze presso Istituzioni di

Ricerca, Imprese, Pubblica Amministrazione
Non ho ricevuto l’autorizzazione dal Collegio

Non ho individuato una struttura a cui fossi interessato o

disponibile ad accogliermi

Non ero a conoscenza di questa possibilità

Non erano previsti finanziamenti aggiuntivi, o quelli previsti non

erano sufficienti

Le modalità di erogazione del finanziamento non mi hanno

permesso di partire

Altro: (massimo 300 caratteri)

11) 
Ha ricevuto o sta ricevendo un supporto finanziario per i periodi presso Istituzioni di 

Ricerca, Imprese, Pubblica Amministrazione? (8 risposte fornite) 

12) 

Per quale motivo non ha scelto di trascorrere periodi di studio o ricerca presso Istituzioni 

di Ricerca, Imprese, Pubblica Amministrazione durante il Corso di Dottorato? (Possibile più 

di una risposta) (12 risposte fornite) 
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56‚3%

43‚8%

Nella sede del suo Corso di Dottorato è previsto uno spazio di lavoro per i 

dottorandi?

Sì, con postazioni per i singoli

dottorandi

Sì, con postazioni condivise

Sì, uno spazio condiviso senza

postazioni

No

50‚0%

18‚8%

31‚3%

Ha svolto o sta svolgendo in prima persona attività didattica o di 

sostegno alla didattica durante il suo Corso di Dottorato?

Sì, lezioni ordinarie

Sì, attività integrative

(esercitazioni, seminari, o attività

di tutorato)

Sì, sia lezioni ordinarie che attività

integrative

No

13) 
Nella sede del suo Corso di Dottorato è previsto uno spazio di lavoro per i dottorandi? (16 

risposte fornite) 

14) 
Ha svolto o sta svolgendo in prima persona attività didattica o di sostegno alla didattica 

durante il suo Corso di Dottorato? (16 risposte fornite) 
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75‚0%

25‚0%

Durante il corso, sono state svolte attività di ricerca congiuntamente con 

altre Università?

Sì

No

43‚8%

56‚3%

Durante il corso, sono state svolte attività di ricerca che hanno promosso 

il trasferimento tecnologico in collaborazione con imprese?

Sì

No

15) 
Durante il corso, sono state svolte attività di ricerca congiuntamente con altre Università? 

(16 risposte fornite) 

16) 
Durante il corso, sono state svolte attività di ricerca che hanno promosso il trasferimento 

tecnologico in collaborazione con imprese? (16 risposte fornite) 
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5. Risultati Sezione B – Analisi aggregata 

Si riportano gli esiti delle risposte fornite dai dottorandi ai quesiti porposti nella Sezione B. In 

particolare, si mostra la percentuale di giudizi positivi (giudizio da 6 a 10) per ciascuno dei quesiti 

posti. Allo scopo di fornire un quadro sintetico dell’analisi, le statistiche descrittive riportate in 

Tabella 2 sono evidenziate come segue: 

Percentuale di giudizi positivi ≥ 80% X% 

Percentuale di giudizi positivi ≥ 60% e < 80% X% 

Percentuale di giudizi positivi < 60% X% 

 

Tabella 2 - Quadro sintetico dei giudizi positivi relativi ai quesiti della Sezione B 

Formazione  

(16 risposte fornite) 

Giudizi positivi 

 

Le attività formative sono esaustive e coerenti con le principali tematiche 

del Corso di Dottorato. 
87,5% 

Le tematiche trattate nel corso delle attività formative sono approfondite 

e aggiornate. 
100,0% 

Le attività formative sono utili per lo sviluppo della tesi di dottorato 75,0% 

Il carico di lavoro richiesto dalle attività formative strutturate (corsi, 

seminari, laboratori) mi permette di dedicarmi adeguatamente all’attività 

di ricerca e alla tesi. 

81,3% 

Le valutazioni in itinere (esami, presentazioni, elaborati) sono solo una 

formalità o sono state del tutto assenti 
18,8% 

Complessivamente sono soddisfatto delle attività formative offerte. 93,8% 

Esperienze all’estero  

(15 risposte fornite) 
Giudizi positivi 

Durante il corso di dottorato ho ricevuto adeguate informazioni e 

supporto dai docenti circa lo svolgimento di esperienze all'estero 
73,3% 

Il supporto ricevuto dall’università di provenienza per il periodo di studio 

o ricerca all’estero è soddisfacente. 
73,3% 
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Il supporto ricevuto dall’università/istituzione accogliente per il periodo di 

studio o ricerca all’estero è soddisfacente. 
86,7% 

Complessivamente sono soddisfatto del periodo di studio o ricerca 

all’estero 
86,7% 

Esperienze presso altre Istituzioni di Ricerca nazionali/Imprese/Pubblica 

Amministrazione  

(8 risposte fornite) 

Giudizi positivi 

Durante il corso di dottorato ho ricevuto adeguate informazioni e 

supporto dai docenti circa lo svolgimento di esperienze presso altre 

istituzioni 

100,0% 

Il supporto ricevuto dall’università di provenienza per il periodo di studio 

o ricerca presso altre Istituzioni è soddisfacente. 
100,0% 

Il supporto ricevuto dall’Istituzione accogliente per il periodo di studio o 

ricerca presso altre Istituzioni è soddisfacente. 
100,0% 

Complessivamente sono soddisfatto del periodo di studio o ricerca presso 

altre Istituzioni di Ricerca/Imprese/Pubblica Amministrazione. 
100,0% 

Attività didattica svolta  

(16 risposte fornite) 
Giudizi positivi 

L’attività didattica che svolgo mi è utile dal punto di vista formativo. 87,5% 

Il carico di lavoro richiesto dall’attività didattica che svolgo mi permette 

di dedicarmi adeguatamente all’attività formativa, di ricerca e alla tesi. 
93,8% 

Strutture e strumenti  

(16 risposte fornite) 
Giudizi positivi 

Le aule e gli spazi utilizzati per l’attività formativa sono adeguati (si vede, 

si senti, si trova posto). 
100,0% 

Lo spazio personale riservato ai dottorandi è adeguato (dimensioni, 

strumentazione, etc.). 
81,3% 

I servizi bibliotecari sono adeguati alle mie necessità. 93,8% 
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Le attrezzature informatiche e le connessioni sono adeguate per tutte le 

attività svolte. 
68,8% 

Le attrezzature necessarie alla ricerca sono adeguate e accessibili. 75,0% 

Sono soddisfatto del supporto fornito dagli uffici di segreteria. 87,5% 

Trasparenza e coinvolgimento  

(16 risposte fornite) 
Giudizi positivi 

Le informazioni relative alle attività formative e di ricerca sono sempre 

aggiornate. 
93,8% 

I dottorandi sono coinvolti nella programmazione di tali attività. 81,3% 

Le informazioni relative alle scadenze e alle procedure amministrative 

sono sempre aggiornate. 
87,5% 

Soddisfazione complessiva  

(16 risposte fornite) 
Giudizi positivi 

Sino ad oggi, sono complessivamente soddisfatto del Corso di Dottorato. 100,0% 
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6. Risultati Sezione B – Analisi disaggregata 

Di seguito si rappresentano i risultati dell’analisi disaggregata relativa ai quesiti proposti nella 

Sezione B: formazione, esperienze all’estero, esperienze presso altre Istituzioni di Ricerca 

nazionali/Imprese/Pubblica Amministrazione, attività didattica svolta, strutture e strumenti, 

trasparenza e coinvolgimento e soddisfazione complessiva. 

Formazione (16 risposte fornite) 

1 
Le attività formative sono esaustive e coerenti con le principali tematiche del Corso di 

Dottorato. 

 

2 Le tematiche trattate nel corso delle attività formative sono approfondite e aggiornate. 

 

12‚5%

18‚8%

37‚5%

12‚5%

18‚8%

0‚0%

5‚0%

10‚0%

15‚0%

20‚0%

25‚0%

30‚0%

35‚0%

40‚0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Le attività formative sono esaustive e coerenti con le principali tematiche 

del Corso di Dottorato.

18‚8%

37‚5%

18‚8%

25‚0%

0‚0%

5‚0%

10‚0%

15‚0%

20‚0%

25‚0%

30‚0%

35‚0%

40‚0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Le tematiche trattate nel corso delle attività formative sono approfondite 

e aggiornate.
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3 Le attività formative sono utili per lo sviluppo della tesi di dottorato 

 

4 
Il carico di lavoro richiesto dalle attività formative strutturate (corsi, seminari, laboratori) mi 

permette di dedicarmi adeguatamente all’attività di ricerca e alla tesi. 

 

5 
Le valutazioni in itinere (esami, presentazioni, elaborati) sono solo una formalità o sono state 

del tutto assenti 

6‚3% 6‚3%

12‚5%

18‚8%

12‚5%

18‚8%

25‚0%

0‚0%

5‚0%

10‚0%

15‚0%

20‚0%

25‚0%

30‚0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Le attività formative sono utili per lo sviluppo della tesi di dottorato.

18‚8%

25‚0% 25‚0%

6‚3%

12‚5% 12‚5%

0‚0%

5‚0%

10‚0%

15‚0%

20‚0%

25‚0%

30‚0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Il carico di lavoro richiesto dalle attività formative strutturate (corsi, 

seminari, laboratori) permette di dedicarmi adeguatamente all'attività di 

ricerca e alla tesi.
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6 Complessivamente sono soddisfatto delle attività formative offerte. 

 

Esperienze all’estero (15 risposte fornite) 

7 
Durante il corso di dottorato ho ricevuto adeguate informazioni e supporto dai docenti circa 

lo svolgimento di esperienze all'estero 

37‚5%

6‚3%

12‚5% 12‚5% 12‚5% 12‚5%

6‚3%

0‚0%

5‚0%

10‚0%

15‚0%

20‚0%

25‚0%

30‚0%

35‚0%

40‚0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Le valutazioni in itinere (esami, presentazioni, elaborati) sono solo una 

formalità o sono state del tutto assenti.
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Complessivamente sono soddisfatto delle attività formative offerte.
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8 
Il supporto ricevuto dall’università di provenienza per il periodo di studio o ricerca all’estero 

è soddisfacente. 

 

9 
Il supporto ricevuto dall’università/istituzione accogliente per il periodo di studio o ricerca 

all’estero è soddisfacente. 
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Durante il Corso di Dottorato ho ricevuto adeguate informazioni e 

supporto dai docenti circa lo svolgimento di esperienze all'estero.
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Il supporto ricevuto dall'università di provenienza per il periodo di studio 

o ricerca all'estero è soddisfacente.
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10 Complessivamente sono soddisfatto del periodo di studio o ricerca all’estero 

 
Esperienze presso altre Istituzioni di Ricerca nazionali/Imprese/Pubblica Amministrazione (8 

risposte fornite) 

11 
Durante il corso di dottorato ho ricevuto adeguate informazioni e supporto dai docenti circa 

lo svolgimento di esperienze presso altre istituzioni 
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Il supporto ricevuto dall'università/istituzione accogliente per il periodo 

di studio o ricerca all'estero è soddisfacente.
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Complessivamente sono soddisfatto del periodo di studio o ricerca 

all'estero.
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12 
Il supporto ricevuto dall’università di provenienza per il periodo di studio o ricerca presso 

altre Istituzioni è soddisfacente. 

 

13 
Il supporto ricevuto dall’Istituzione accogliente per il periodo di studio o ricerca presso altre 

Istituzioni è soddisfacente. 

50‚0%

25‚0% 25‚0%

0‚0%

10‚0%

20‚0%

30‚0%

40‚0%

50‚0%

60‚0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Durante il Corso di Dottorato ho ricevuto adeguate informazioni e 

supporto dai docenti circa lo svolgimento di esperienze presso altre 

istituzioni.
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Il supporto ricevuto dall'università di provenienza per il periodo di studio 

o ricerca presso altre Istituzioni è soddisfacente.
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14 
Complessivamente sono soddisfatto del periodo di studio o ricerca presso altre Istituzioni di 

Ricerca/Imprese/Pubblica Amministrazione. 

 

Attività didattica svolta (16 risposte fornite) 

15 L’attività didattica che svolgo mi è utile dal punto di vista formativo. 
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Il supporto ricevuto dall'Istituzione accogliente per il periodo di studio o 

ricerca presso altre Istituzioni è soddisfacente.
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Complessivamente sono soddisfatto del periodo di studio o ricerca 

presso altre Istituzioni di Ricerca/Imprese/Pubblica Amministrazione.
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16 
Il carico di lavoro richiesto dall’attività didattica che svolgo mi permette di dedicarmi 

adeguatamente all’attività formativa, di ricerca e alla tesi. 

 

Strutture e strumenti (16 risposte fornite) 

17 
Le aule e gli spazi utilizzati per l’attività formativa sono adeguati (si vede, si senti, si trova 

posto). 
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L'attività didattica che svolgo mi è utile dal punto di vista formativo.
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Il carico di lavoro richiesto dall'attività didattica che svolgo permette di 

dedicarmi adeguatamente all'attività formativa, di ricerca e alla tesi.
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18 Lo spazio personale riservato ai dottorandi è adeguato (dimensioni, strumentazione, etc.). 

 

19 I servizi bibliotecari sono adeguati alle mie necessità. 
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Le aule e gli spazi utilizzati per l'attività formativa sono adeguati (si vede, 

si sente, si trova posto).
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Lo spazio personale riservato ai dottorandi è adeguato (dimensioni, 

strumentazione, etc.).
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20 Le attrezzature informatiche e le connessioni sono adeguate per tutte le attività svolte. 

 

21 Le attrezzature necessarie alla ricerca sono adeguate e accessibili. 
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I servizi bibliotecari sono adeguati alle mie necessità.
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Le attrezzature informatiche e le connessioni sono adeguate per tutte le 

attività svolte.
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22 Sono soddisfatto del supporto fornito dagli uffici di segreteria. 

 

Trasparenza e coinvolgimento (16 risposte fornite) 

23 Le informazioni relative alle attività formative e di ricerca sono sempre aggiornate. 
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Le attrezzature necessarie alla ricerca sono adeguate e accessibili.
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Sono soddisfatto del supporto fornito dagli uffici di segreteria.
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24 I dottorandi sono coinvolti nella programmazione di tali attività. 

 

25 
Le informazioni relative alle scadenze e alle procedure amministrative sono sempre 

aggiornate. 
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Le informazioni relative alle attività formative e di ricerca sono sempre 

aggiornate.
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I dottorandi sono coinvolti nella programmazione di tali attività.
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Soddisfazione complessiva (16 risposte fornite) 

26 Sino ad oggi, sono complessivamente soddisfatto del Corso di Dottorato. 
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Le informazioni relative alle scadenze e alle procedure amministrative 

sono sempre aggiornate.
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Sino ad oggi, sono complessivamente soddisfatto del Corso di Dottorato.
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7. All.1 

 

QUESTIONARIO RELATIVO ALLA SODDISFAZIONE 

DEI DOTTORANDI DI RICERCA DI PRIMO E SECONDO ANNO 

 

Approvato con Delibera del Consiglio Direttivo n. 64 del 21 marzo 2023 
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Questionario per gli studenti di primo o secondo anno 

 

Scheda n. 3 – Corso di Dottorato 

 
[informazioni precaricate agganciate ad ANS] 

Informazioni sul Corso di Dottorato 

Ateneo  

Denominazione Dottorato  

Anno di corso  
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Sezione A Filtri 

1)  

Il Corso di Dottorato prevede attività formative 

strutturate (corsi, seminari, laboratori)? 

A  Si  

B  No 

In questo caso non 

rispondere alle domande: 2, 

3 e 4 (sezione A) e da 1 a 6 

(sezione B) 

2)  

L’attività formativa è distinta da quella impartita 

in insegnamenti relativi ai corsi di laurea 

magistrale? 

A  Si 

 
B  No 

3)  

L’attività formativa prevedeva anche moduli 

aggiuntivi (possibile più di una risposta)? 
A  

Si, moduli di taglio 

interdisciplinare, 

multidisciplinare, 

transdisciplinare 

 

B  

Si, moduli relativi 

all’imprenditoria, all’accesso a 

finanziamenti competitivi, alla 

pubblicazione e 

valorizzazione/disseminazione 

dei risultati della ricerca 

C  No 

4)  

Quali sono le modalità previste per le verifiche 

in itinere dell’attività formativa durante il Corso 

di Dottorato? (Possibile più di una risposta) 

A Esami scritti 

 
B Esami orali 

C Prove pratiche 

D Nessuna 

5)  

Quali sono le modalità previste per il 

monitoraggio dell’attività di ricerca durante il 

Corso di Dottorato? (Possibile più di una 

risposta) 

A 

Presentazione di risultati 

individuali relativi all’attività di 

ricerca 

 

B 

Presentazione di risultati di 

gruppo relativi all’attività di 

ricerca 

 

C 

Valutazione dell’avanzamento 

del lavoro di tesi al passaggio 

d’anno 

 

6)  

Ha usufruito o sta usufruendo del budget 

aggiuntivo previsto dal DM 226/2021 di almeno 

il 10% per le attività di ricerca? 

A  Si 
 

B  No 

7)  

Ha trascorso, sta trascorrendo o ha intenzione 

di trascorrere periodi di studio o ricerca 

all’estero, coerenti con il progetto formativo? 
A  Si 

In questo caso non 

rispondere alla domanda 9 

(Sezione A) 

 

B  No 

In questo caso non 

rispondere alla domanda 8 

(Sezione A) e alle domande 

da 7 a 10 (Sezione B) 

8)  

Ha usufruito o sta usufruendo o ha intenzione di 

usufruire dell’incremento della borsa fino al 

50% per i periodi di mobilità all’estero? 

A Si (da titolare di borsa) 

 
B Si (da non titolare di borsa 

C No (da titolare di borsa) 

D No (da non titolare di borsa 

9)  

Per quale motivo non ha scelto di trascorrere 

periodi di studio o ricerca all’estero durante il 

Corso di Dottorato? (Possibile più di una 

risposta) 

A 

Le opportunità formative offerte 

in questo programma sono 

adeguate e non richiedono 

ulteriori esperienze presso 

istituzioni estere 

 

B 
Non ho ricevuto l’autorizzazione 

dal Collegio 
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C 

Non ho individuato una struttura 

a cui fossi interessato o 

disponibile ad accogliermi  

D 
Non ero a conoscenza di questa 

possibilità 

E 

Non essendo titolare di borsa, 

non erano previsti finanziamenti 

specifici per attività all’estero, o 

quelli previsti non erano 

sufficienti 

F 

Le modalità di erogazione del 

finanziamento non mi hanno 

permesso di partire 

G Altro: (massimo 300 caratteri)  

10)  

Ha trascorso, sta trascorrendo o ha intenzione 

di trascorrere periodi di studio o ricerca, 

coerenti con il progetto formativo, presso 

Istituzioni di Ricerca nazionali, Imprese, 

Pubblica Amministrazione? 

A  Si, presso Istituzioni di Ricerca In questi casi, C non 

rispondere alla domanda 12 

(sezione A) 

 

B Si, presso Imprese 

C 
Si, presso Pubblica 

Amministrazione 

D  No 

In questo caso non 

rispondere alla domanda 11 

(sezione A) e alle domande 

da 11 a 14 (sezione B) 

11)  

Ha ricevuto o sta ricevendo un supporto 

finanziario per i periodi presso Istituzioni di 

Ricerca, Imprese, Pubblica Amministrazione? 

A Si (da titolare di borsa) 

 
B Si (da non titolare di borsa 

C No (da titolare di borsa) 

D No (da non titolare di borsa 

12)  

Per quale motivo non ha scelto di trascorrere 

periodi di studio o ricerca presso Istituzioni di 

Ricerca, Imprese, Pubblica Amministrazione 

durante il Corso di Dottorato? (Possibile più di 

una risposta) 

A 

Le opportunità formative offerte 

in questo programma sono 

adeguate e non richiedono 

ulteriori esperienze presso 

istituzioni estere 

 

B 
Non ho ricevuto l’autorizzazione 

dal Collegio 

C 

Non ho individuato una struttura 

a cui fossi interessato o 

disponibile ad accogliermi  

D 
Non ero a conoscenza di questa 

possibilità 

E 

Non erano previsti finanziamenti 

aggiuntivi, o quelli previsti non 

erano sufficienti 

F 

Le modalità di erogazione del 

finanziamento non mi hanno 

permesso di partire 

G Altro: (massimo 300 caratteri) 

13)  

Nella sede del suo Corso di Dottorato è previsto 

uno spazio di lavoro per i dottorandi? 
A  

Si, con postazioni per i singoli 

dottorandi 
 

B Si, con postazioni condivise  

C 
Si, uno spazio condiviso senza 

postazioni 
 

D  No 

In questo caso, non 

rispondere alle domande 21 

e 22 (Sezione B) 

14)  

Ha svolto o sta svolgendo in prima persona 

attività didattica o di sostegno alla didattica 

durante il suo Corso di Dottorato? 

A Si, lezioni ordinarie  

B 

Si, attività integrative 

(esercitazioni, seminari o attività 

di tutorato) 
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C 
Si, sia lezioni ordinarie che 

attività integrative 
 

D No 

In questo caso non 

rispondere alle domande 19 

e 20 (sezione B) 

15)  
Durante il corso, sono state svolte attività di 

ricerca congiuntamente con altre Università? 
 SI/NO  

16)  

Durante il corso, sono state svolte attività di 

ricerca che hanno promosso il trasferimento 

tecnologico in collaborazione con imprese? 

 SI/NO  
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SEZIONE B 

Per ciascuna delle seguenti affermazioni indichi il suo grado di accordo  

da 1 a 10, dove a 1 corrisponde “per nulla d’accordo” e a 10 “del tutto d’accordo”. 

Per nulla 

d’accordo 

 Del tutto 

d’accordo 

� � � � � � � � � � 
Formazione 

1 Le attività formative sono esaustive e coerenti con le principali tematiche del Corso di Dottorato. 

2 Le tematiche trattate nel corso delle attività formative sono approfondite e aggiornate. 

3 Le attività formative sono utili per lo sviluppo della tesi di dottorato 

4 
Il carico di lavoro richiesto dalle attività formative strutturate (corsi, seminari, laboratori) mi permette di dedicarmi 

adeguatamente all’attività di ricerca e alla tesi. 

5 Le valutazioni in itinere (esami, presentazioni, elaborati) sono solo una formalità o sono state del tutto assenti 

6 Complessivamente sono soddisfatto delle attività formative offerte. 

Esperienze all’estero  

7 
Durante il corso di dottorato ho ricevuto adeguate informazioni e supporto dai docenti circa lo svolgimento di esperienze 

all'estero 

8 Il supporto ricevuto dall’università di provenienza per il periodo di studio o ricerca all’estero è soddisfacente. 

9 Il supporto ricevuto dall’università/istituzione accogliente per il periodo di studio o ricerca all’estero è soddisfacente. 

10 Complessivamente sono soddisfatto del periodo di studio o ricerca all’estero 

Esperienze presso altre Istituzioni di Ricerca nazionali/Imprese/Pubblica Amministrazione 

11 
Durante il corso di dottorato ho ricevuto adeguate informazioni e supporto dai docenti circa lo svolgimento di esperienze 

presso altre istituzioni 

12 Il supporto ricevuto dall’università di provenienza per il periodo di studio o ricerca presso altre Istituzioni è soddisfacente. 

13 Il supporto ricevuto dall’Istituzione accogliente per il periodo di studio o ricerca presso altre Istituzioni è soddisfacente. 

14 
Complessivamente sono soddisfatto del periodo di studio o ricerca presso altre Istituzioni di Ricerca/Imprese/Pubblica 

Amministrazione. 

Attività didattica svolta 

15 L’attività didattica che svolgo mi è utile dal punto di vista formativo. 

16 
Il carico di lavoro richiesto dall’attività didattica che svolgo mi permette di dedicarmi adeguatamente all’attività formativa, 

di ricerca e alla tesi. 

Strutture e strumenti 

17 Le aule e gli spazi utilizzati per l’attività formativa sono adeguati (si vede, si senti, si trova posto). 

18 Lo spazio personale riservato ai dottorandi è adeguato (dimensioni, strumentazione, etc.). 

19 I servizi bibliotecari sono adeguati alle mie necessità. 

20 Le attrezzature informatiche e le connessioni sono adeguate per tutte le attività svolte. 

21 Le attrezzature necessarie alla ricerca sono adeguate e accessibili. 

22 Sono soddisfatto del supporto fornito dagli uffici di segreteria. 

Trasparenza e coinvolgimento 

23 Le informazioni relative alle attività formative e di ricerca sono sempre aggiornate. 

24 I dottorandi sono coinvolti nella programmazione di tali attività. 

25 Le informazioni relative alle scadenze e alle procedure amministrative sono sempre aggiornate. 

Soddisfazione complessiva 

26 Sino ad oggi, sono complessivamente soddisfatto del Corso di Dottorato. 

 
Grazie per aver completato il questionario 
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8. All.2 

 

 

 

 

FIRST-YEAR AND SECOND-YEAR PHD STUDENTS 

SATISFACTION SURVEY 

 

Approved by resolution no. 64 of the Governing Board on 21 March 2023 
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Survey for first-year and second-year PhD students 

 

Fact sheet no. 3 – PhD programme 

 
[These fields are automatically filled with information from the Italian Student Registry (ANS database)] 

Information on the PhD programme 

University  

PhD programme  

Programme year  
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Section A Filters 

17)  

Does the PhD programme include structured 

training activities (courses, seminars, 

workshops)? 

A  Yes  

B  No 

In this case, do not reply to 

questions 2, 3 and 4 (section 

A) and questions 1 to 6 

(section B). 

18)  

Are teaching contents different from those 

taught in the courses included in master’s 

degree programmes? 

A  Yes 

 
B  No 

19)  

Did the academic plan include additional 

modules? (More than one option is possible) A  

Yes, interdisciplinary, 

multidisciplinary and 

transdisciplinary modules. 

 

B  

Yes, modules on 

entrepreneurship, access to 

competitive funding, publication 

and valorisation/dissemination 

of research results 

C  No 

20)  

How is learning assessed during the PhD 

programme? (More than one option is possible) 

A Written exams 

 
B Oral exams 

C Practical tests 

D None 

21)  

How is the research activity monitored during 

the PhD programme? (More than one option is 

possible) 

A 
Presentation of individual results 

of the research activity 
 

B 
Presentation of group results of 

the research activity 
 

C 

Assessment of the progression of 

the thesis work at the end of 

each year 

 

22)  

Have you received or are you receiving the 10% 

additional budget for research activities under 

Ministerial Decree 226/2021? 

A  Yes 
 

B  No 

23)  

Have you spent, are you spending or are you 

planning to spend a study or research period, 

congruent with your PhD programme, in 

another country? 

A  Yes 

In this case, do not reply to 

question 9 (section A). 

 

B  No 

In this case, do not reply to 

question 8 (section A) and 

questions 7 to 10 (section B). 

24)  

Have you received, are you receiving or are you 

planning to request the scholarship increase of 

up to 50% for international mobility? 

A Yes (I am a scholarship recipient) 

 

B 
Yes (I am not a scholarship 

recipient) 

C No (I am a scholarship recipient) 

D 
No (I am not a scholarship 

recipient) 

25)  

Why did you choose not to spend any study or 

research period abroad during your PhD? (More 

than one option is possible) 
A 

Training opportunities offered by 

this programme are satisfactory 

and no further training at foreign 

institutions is necessary. 

 

B 
I was not authorised by the 

Faculty of Instructors. 

C 

No institution matched my 

interests or was willing to host 

me.  

D 
I was not aware of this 

opportunity. 

E 
I am not a scholarship recipient 

and there were no specific 
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funding opportunities for 

activities abroad, or those 

available were not enough. 

F 

I could not leave because of how 

financial support is 

awarded/paid. 

G Other: (max: 300 characters)  

26)  

Have you spent, are you spending or are you 

planning to spend a study or research period 

congruent with your PhD programme at 

national research institutions, companies or 

public administrations? 

A  Yes, at a research institution In these cases, do not reply 

to question 12 (section A). 

 B Yes, at a company. 

C Yes, at a public administration 

D  No 

In this case, do not reply to 

question 11 (section A) and 

questions 11 to 14 (section 

B). 

27)  

Have you received or are you receiving financial 

support for the time spent at research 

institutions, companies or public 

administrations? 

A Yes (I am a scholarship recipient) 

 

B 
Yes (I am not a scholarship 

recipient) 

C No (I am a scholarship recipient) 

D 
No (I am not a scholarship 

recipient) 

28)  

Why did you choose not to spend any study or 

research period at research institutions, 

companies or public administrations during 

your PhD? (More than one option is possible) 

A 

Training opportunities offered by 

this programme are satisfactory 

and no further training at other 

institutions is necessary. 

 

B 
I was not authorised by the 

Faculty of Instructors. 

C 

No institution matched my 

interests or was willing to host 

me.  

D 
I was not aware of this 

opportunity. 

E 

There were no additional funding 

opportunities, or those available 

were not enough. 

F 

I could not leave because of how 

financial support is 

awarded/paid. 

G Other: (max: 300 characters) 

29)  

Is there a dedicated workspace for PhD students 

on your campus? 
A  

Yes, with a workstation for each 

PhD student 
 

B Yes, with shared workstations  

C 
Yes, a shared area with no 

workstations 
 

D  No 

In this case, do not reply to 

questions 21 and 22 (section 

B). 

30)  

Have you undertaken or are you undertaking 

any teaching or teaching-supporting activities 

during your PhD? 

A Yes, ordinary lectures  

B 

Yes, supplementary activities 

(exercises, seminars or tutoring 

activities) 

 

C 
Yes, both ordinary lectures and 

supplementary activities 
 

D No 

In this case, do not reply to 

questions 19 and 20 (section 

B). 

31)  
Did the programme include any joint research 

activities with other Universities? 
 YES/NO  
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32)  

Did the programme include research activities 

that led to technology transfer in cooperation 

with companies? 

 YES/NO  
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SECTION B 

Please rate your level of agreement with each statement below  

on a scale from 1 to 10, where 1 equals “completely disagree” and 10 equals “completely agree”. 

Completely 

disagree 

 Completely 

agree 

� � � � � � � � � � 
Training 

1 Training activities are exhaustive and in line with the main topics of the PhD programme. 

2 Topics covered by training activities are up to date and explored in depth. 

3 Training activities are useful for drafting the PhD thesis. 

4 
The workload required by structured training activities (courses, seminars, workshops) allows me to dedicate enough time 

to my research activity and thesis. 

5 Assessments during the programme (exams, presentations, papers) are just a formality, or non-existent at all. 

6 I am overall satisfied with the training activities offered. 

Experiences abroad  

7 During the PhD, I received adequate information and support from my instructors concerning experiences abroad. 

8 I am satisfied with the support I received from my home university for my study or research period abroad. 

9 I am satisfied with the support I received from my host university/institution for my study or research period abroad. 

10 I am overall satisfied with my study or research period abroad. 

Experiences at other national research institutions/companies/public administrations 

11 
During the PhD, I received adequate information and support from my instructors concerning experiences at other 

institutions. 

12 I am satisfied with the support I received from my home university for my study or research period at other institutions. 

13 I am satisfied with the support I received from my host institution for my study or research period at other institutions. 

14 
I am overall satisfied with my study or research period at other national research institutions/companies/public 

administrations. 

Teaching activities 

15 The teaching activities I undertake are useful for my training. 

16 
The workload required by my teaching hours allows me to dedicate enough time to my training, research activities and 

thesis. 

Facilities and equipment 

17 Classrooms and spaces used for training activities are fit for purpose (enough seats, you can hear and see the instructor). 

18 The space allocated to each PhD student is fit for purpose (in terms of size, equipment etc.). 

19 Library services are suitable to my needs. 

20 IT equipment and Internet connection are suitable for all activities. 

21 Research equipment is fit for purpose and accessible. 

22 I am satisfied with the support I received from the administrative offices. 

Transparency and engagement 

23 Information on research and training activities is always up to date. 

24 PhD students take part in the planning of such activities. 

25 Information on deadlines and administrative procedures is always up to date. 

Overall satisfaction 

26 So far, I am overall satisfied with the PhD programme. 

 
Thank you for completing the survey. 

 

 


